

# 《習近平著作選讀》等圖書繁體版書展首發



《習近平著作選讀》（第一卷、第二卷）及《習近平關於中國式現代化論述摘編》繁體版新書在書展發布。

【香港商報訊】記者林駿強報導：《習近平著作選讀》第一卷、第二卷繁體版及《習近平關於中國式現代化論述摘編》繁體版，近日由聯合出版集團出版發行。昨日適逢香港書展開展首日，聯合出版集團舉辦了新書發布會暨出版座談會。出席活動的行政長官李家超表示，特區政府全力推動愛國主義教育，亦會善用各種作品，推動市民更深入了解國家發展，增強國家意識，為中華民族偉大復興貢獻力量。

李家超等政府官員、中央政府駐港聯絡辦負責人，香港愛國愛港機構、政團社團代表和出版界代表出席新書發布會暨出版座談會。

## 更能認識中國新時代思想

李家超致辭時表示，兩部重要著作推出繁體版作品，讓香港市民更能認識中國新時代思想、如何洞察世界發展大勢，深刻回答人類社會何去何從、世界各國如何相處、不同文明怎樣交往等關乎人類發展命運的重大問題，對共建美好世界的追求提供了

中國方案。李家超又說，香港與國家血脈相連，在「一國兩制」下擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，是強國建設、民族復興的見證者、參與者、貢獻者，特區政府會繼續推動香港積極融入國家發展大局，對接國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」等重要戰略，同時增強香港的國際聯繫，發揮國際化優勢，把握國家機遇，搭上國家發展快車。

據介紹，《習近平著作選讀》生動記錄了以習近平為核心的黨中央領導人民開創中國特色社會主義新時代並不斷奪取新勝利的偉大歷史進程，集中反映了新時代中國共產黨人推進馬克思主義中國化時代化取得的重大理論創新成果，充分彰顯了習近平新時代中國特色社會主義思想引領強國建設、民族復興的真理力量和實踐偉力，展現了中國共產黨對國家民族發展、對人類前途命運的使命擔當，是全面系統反映習近平新時代中國特色社會主義思想的權威著作。



李家超（右二）等出席《習近平著作選讀》等圖書繁體版發布會。

記者 崔俊良攝

《習近平關於中國式現代化論述摘編》系統反映了習近平對中國式現代化中國特色、本質要求和重大原則等豐富內涵的深刻闡釋，集中體現了黨的十八大以來中國式現代化在理論和實踐上的創新突破，展現了黨領導人民成功走出的中國式現代化新道路、創造的人類文明新形態、繪就的現代化新圖景。

## 引導港澳同胞增進國家民族認同

3部圖書繁體版的出版發行，有助於港澳讀者系統了解習近平新時代中國特色社會主義思想，深刻理解中國式現代化的理論體系和實踐要求，對於引導港澳同胞增進國家、民族和文化認同，與全國各族人民一道勳力同心，為實現中華民族偉大復興而團結奮鬥，具有十分重要的意義。

香港友好協進會、香港中國企業協會、香港教育工作者聯會等有關負責人在新書發布會上接受贈書。3部圖書繁體版即日起在港澳各大書店全上架並重點推售。

# 多個政團向特首 提施政報告倡議

【香港商報訊】記者戴合聲報導：特區政府就施政報告展開諮詢，多個政團提出倡議。民建聯主席陳克勤等人昨日會見行政長官李家超，提交以「發揮優勢 開拓機遇」為主題的建議書，提出推動「熊貓經濟」、推動新質生產力發展等建議。新民黨主席葉劉淑儀等人亦於昨日會見李家超，提出向中央爭取在粵港澳大灣區物色土地，租予香港作為「飛地」發展等建議。

## 民建聯提7範疇195項建議

民建聯今次提出共有7大範疇，39個重點項目合共195項建議。其中，建議政府應推出短期、快見效的措施，提振市民對本港經濟的信心及市場氣氛，包括加快活化股票市場，增加港股的流動性；取消烈酒稅，鼓勵更多洋酒業務的貿易；以及推動「熊貓經濟」及向中央爭取進一步優化內地居民赴港簽注政策，例如將「一周多行」逐步有序複製到大灣區內地9個城市，藉吸引更多過夜旅客，做到旺丁旺財。

中長遠而言，民建聯認為政府須以更大決心，以科技創新和產業創新，推動新質生產力發展，包括建設數字經濟體系、發展低空經濟及推動新能源經濟產業；善用啓德新區，弘揚中華文化，落實無處不旅遊理念；持續發揮國際金融及貿易地位的優勢，深化與傳統西方市場的合作，以及開拓與東盟和中東地區的經貿合作；培育新興產業成為經濟發展新引擎，為高質量發展注入新活力。

## 新民黨倡租大灣區土地作「飛地」

新民黨則就施政報告向政府提交建議，當中包括改變公務員現行年度薪酬趨勢調查機制，為公務員引入與表現掛鉤花紅；參考樞琴等向中央爭取在大灣區物色土地，租予香港作為「飛地」發展；將烈酒稅按價值徵稅改為按量劃一徵稅等。

立法會議員周文港亦提交施政報告建議書，以「提升創新動力 應對深度轉型」為題，涵蓋經濟、教育、民生三大重點範疇，合共43條具體建議，包括提振經濟，增強發展動能；優化教育體制，促進產業發展，培育多元人才；打造宜居宜業、老有所養、關愛共融的活力之都。



民建聯陳克勤等人，就施政報告向李家超提出多項建議。

民建聯圖片

# 林定國等出席立會前廳交流會 討論「一帶一路」議題

【香港商報訊】記者周偉立報導：律政司長林定國昨日率領商務及經濟發展局局長丘應樺等官員赴立法會出席前廳交流會，約60位立法會議員參與交流，就香港如何發揮普通法制度等優勢，參與和助力共建「一帶一路」作深入交流。

## 林定國指中央冀港用好三優勢

林定國早前曾率團訪京，他在交流會後見傳媒時表示，中央明確希望香港用好三方面優勢。第一是雙向開放功能平台，即香港作為貿易和專業服務平台的優勢，期望香港鞏固亞太區主要國際法律服務和爭議解決服務中心的地位。第二是科技創新和綠色發展的優勢，包括綠色金融。第三是多元文化交融的優勢。

林定國表示，特區政府在交流會聽取議員意見後，會深入研究，探討如何用好香港獨特的優勢。

丘應樺表示，特區政府「一帶一路」辦公室正不停外訪，組團帶領企業和專業人士到共建「一帶一路」國家尋找商機，而在9月11日至12日，香港將舉行「一帶一路」高峰論壇。他稱，商經局未來會加強爭取加入區域全面經濟夥伴關係協定（RCEP）的工作，期望香港盡快加入RCEP。

丘應樺還表示，局方會在馬來西亞吉隆坡和沙特阿拉伯利雅得增設經濟貿易辦事處，加強各方面聯繫，以期把香港的專業界別引進當地。

# 立法會三讀通過 護士註冊修訂條例草案

【香港商報訊】記者戴合聲報導：立法會昨日三讀通過護士註冊修訂條例草案，開闢新途徑引入非本地培訓護士。醫管局對此表示歡迎，將主動前往不同國家和地區宣傳，積極招募更多合資格非本地培訓護士，以紓緩公立醫院的服務壓力。

醫務衛生局局長盧寵茂說，香港面對人口老化，未來對於醫療服務需求只會有增無減，即使政府過去曾經大幅增加本地護士培訓學額，短中期普通科護士人手短缺仍然非常嚴重。他指出，今次修例無意改變以本地培訓護士作為本地醫療體系骨幹角色，相信引入非本地培訓護士，是短期內有效應對人手不足的措施，確保不會影響醫療及院舍服務質素。

## 醫管局：將到新加坡大馬路招募

醫管局發言人說，修訂條例將有助醫管局開拓護士人手來源，以維持公營醫療的可持續發展。當局正計劃前往不同國家和地區，包括於本月初前往新加坡及於8月前往馬來西亞，以宣傳推廣這項新政策及介紹在本港公立醫院的發展機遇，吸引合資格的非本地培訓護士來港工作。當局將有專人為有意應徵人士提供一站式支援及諮詢服務。

# 深港「共讀雙城」IP 閃耀書展

【香港商報訊】記者李銘欣、唐信恒報導：一年一度的重大文化盛事香港書展由昨日起至下周二在灣仔會展中心舉行，吸引大批市民和旅客入場「打書釘」及選購心儀書籍。由深港兩地出版集團攜手開展的「共讀雙城」走進香港書展系列活動，為本屆香港書展注入更多「深圳元素」。

## 深圳書迷隨團入場買心儀書籍

香港書展今年以「影視文學」為主題，市民和旅客均感興趣。來自深圳的市民小呂表示，個人較喜歡文學和藝術類別書籍，最近閱讀內地作家李娟與史鐵生作品，來香港書展是因為可買到很多網上買不到的書本，包括最新版本。她是跟隨書店組織的團隊一同進場，有約30至40人，今次書展預算花費約500元。其朋友稱，剛好前來香港，想感受不同地區的展會盛況，自己是第一次來書展，發現兩地文字系統與書寫方向不一樣。兩人知道書展以「影視文學」為主題，他們對黃金時代的電影較感興趣，小呂表示比較喜歡王家衛。

也有市民入場購買《九龍城寨圍城》小說，因受電影吸引想看原著小說，亦喜歡魯迅小說；至於影視文學方面，認為《半生緣》是好看作品。

本港市民蕭小姐帶同子女逛書展，打算購買關於育兒工具書和孩子喜歡的書籍，估計會逛4至5小時，稍後會到3樓找尋兒童書籍，已花費2000元購買創造館小說、科學類書籍，預計會消費3000元，但可能會超支。

陳同學明年升讀中六，想購買參考書，加上朋友有空便結伴到書展，連同逛美食展已駐足3小時。她

發現多買較優惠，幾本書一齊買會更便宜。她最感興趣的是其修讀化學與生物附試題答案的「磚頭書」，預計花費1000至2000元。

## 本屆書展注入更多「深圳元素」

在深圳市委宣傳部的指導和支持下，深圳出版集團與香港聯合出版集團攜手開展深港「共讀雙城」走進香港書展系列活動，為本屆香港書展注入更多「深圳元素」，是進一步延續「共讀雙城」內涵、深化深港合作的重要之舉，不斷擦亮深港「共讀雙城」IP，合力講好深港故事、灣區故事，共同譜寫「人文灣區」的嶄新篇章。

活動涵蓋了深港「共讀雙城」主題展位、深港名家推薦「共讀雙城」書單、「深港共讀 山海相聞」深港青少年研學計劃推介等三大板塊。其中，集中展銷深圳出版的「廣續深港文脈」相關主題的重點出版物300餘種。同時，還將向逛書展的讀者贈閱《書都，走讀深圳》刊物，多維度展現深圳城市特色和深港閱讀交流的魅力。



深圳出版集團與香港聯合出版集團攜手開展深港「共讀雙城」走進香港書展系列活動。

記者 馮瀚文攝

## 北京首以主題城市參展

此外，北京主題城市推介活動啟動儀式昨早於書展的北京主題館舉行，北京市委宣傳部副部長、市新聞出版局（市版權局）局長翟德望在開幕活動致辭表示，北京首次作為主題城市參展，以「京港攜手築夢·書香共繪華章」為主題，攜12家北京地區出版文化單位亮相中國內地館，並舉辦系列推介活動；期待趁著今次參加香港書展的契機，共同推進京港兩地文化領域深入交流合作。

至下午，《少年行 丹青引——京港青少年書寫北京作品》新書發布暨頒獎活動於北京主題館舉行。主編喬葉指，北京孩子們以廣闊視野、特別具國際性眼光與溫度，熱愛著北京，同時以世界視角看待自己成長的北京家鄉。至於透過香港孩子們精心創作的作品，可感受到他們同樣具備深厚家國情懷，對璀璨中國文化的熱愛。

# 10名DSE狀元 8人計劃讀醫



喇沙書院超級狀元鍾栢綸（左）與狀元陳澤鋒合照。

記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者葉家亨報導：香港中學文憑試（DSE）昨日放榜，學生們紛紛返回學校領取成績單。近5萬名考生中，共誕生10名狀元，他們來自8所學校，拿到成績單後，當中有8位表示計劃修讀醫

學專業，另外2位擬修讀與金融和經濟相關科目。

## 李家超勉考生繼續努力創未來

行政長官李家超昨早在社交媒體發文鼓勵考生，表示無論成績如何，未來都充滿機會，大家繼續努力，定能創造美好的將來。教育局局長蔡若蓮當天也到訪香港賽馬會體藝中學勉勵應屆考生。

本次考試中，共誕生10名狀元，他們均獲得6科5\*\*成績，其中8人在數學延伸部分同樣取得5\*\*的成績，成為「超級狀元」。其中聖若瑟書院及香港中國婦女會中學首誕狀元。

## 2狀元計劃海外修讀經濟及金融

喇沙書院共誕生2位狀元，包括現年17歲的超級狀元鍾栢綸，他正計劃到海外升學，到英國倫敦帝國學院，修讀經濟、金融與數據科學，現已收到有條件取錄。他透露去年12月曾經到杜拜擔任環保大使，令他對經濟可持續發展產生興趣，他認為學科可學習經

濟，以及金融與數據的融合，期望發展關於碳足印可持續發展的新領域，並將理論融入社會，大數據亦可協助日後製作社會報告、檢討有關制度。同校的18歲的狀元陳澤鋒則表示，以往有家人患病，冀留港進修和增值自我，入讀香港中文大學醫學院，希望將來成為一位醫生。

香港培正中學學生鄺弘哲對於成為超級狀元感到是意料之外，他說本身多興趣，即使平時學業繁重，會抽空以長跑和彈鋼琴減壓，「就算就嗰考試都會跑步」，鄺弘哲曾經參加學界越野跑，「取得好好嘅排名」，對放鬆心情至為重要。

至於其他超級狀元還包括聖保羅羅女中學黃樹儀及歐陽張維；英華女學校劉雋悠；拔萃男書院陳耀生；英皇書院葉劭源；聖若瑟書院廖俊翔。另一名狀元為香港中國婦女會中學姚臻怡。

今屆DSE多達8位狀元表示會計劃修讀醫科，亦有2人擬離港升學，包括鍾栢綸和歐陽張維，兩者同樣計劃到英國進修與金融和經濟相關科目。